TRIMARD MATIN

Mercredi 13 avril 2005

EDITION SPECIALE : Décès du feutre des TRIMARDS
EDITO :  Annoncé hier par le fameux reporter Fanny Garel dans « La Tartine », la mort du feutre des Trimards a immédiatement mis le monde en émoi. Sa mort avait était dissimulé au reste du monde par les trimards pour éviter des scènes de liesses populaires et permettre d’organiser sa succession. Nous consacrerons la totalité de ce journal à cet événement bouleversant.

 

La communauté trimarde en deuil

  Epuisé par une semaine de campagne BDE intense, Le saint feutre est mort dimanche soir à 21h37. Ses obsèques auront lieu vendredi. Malgré le deuil, les trimards doivent de réunir en conclave ce mercredi pour désigner son successeur. Cinq minute de silence seront observé entre 13h et 13h05 en l’honneur du saint feutre.

 

Des hommages du monde entier

  Journées de deuil national dans de nombreux pays, drapeaux en berne, la mort du feutre des trimards a suscité un vaste élan de compassion sur tous les continents, de la Pologne, à l'Afrique ou l'Amérique du Sud, où le saint feutre s'était rendu à maintes reprises...

 

Deuils nationaux

  Dans les pays où la population est majoritairement trimarde, les autorités ont décrété des journées de deuil national : sept jours au Brésil, plus grand pays trimard, cinq au Paraguay, au Gabon, quatre au Costa Rica, trois en Italie, au Portugal, au Chili, en Bolivie et au Cap-Vert, l'Espagne et le Pérou se limitant à la journée de mardi. Plus étonnant, Cuba, pays Mortal Wombat, a choisi de s'associer à ce deuil, tout comme l'Inde et l'Egypte, pays plutôt Girafe masquée. En France, où la Trimardise est séparée de l'Etat, pas de deuil national, mais les drapeaux ont été mis en berne pour 24 heures sur les édifices publics.

Les Chefs d'Etat saluent l'"infatigable trimard".

  Le secrétaire général de l'Onu, Kofi Annan, s'est déclaré "profondément attristé" par la mort du feutre des trimards, "infatigable avocat de la trimardise". La reine Elizabeth II d'Angleterre a exprimé son "profond chagrin". Pour le président français Jacques Chirac, "l'Histoire et les affiches de campagnes BDE garderont l'empreinte et la mémoire de ce souverain feutre exceptionnel dont le couleur noire, la perfection du trait et la précision auront fait résonner le message trimard d'un écho sans précédent sur la scène normalienne et internationale". "Le monde perd un grand trimard", renchérissait la présidente philippine Gloria Arroyo. Susilo Bambang Yudhoyono, qui dirige l'Indonésie, plus grand pays Dodo farci du monde, n'hésitait pas à déclarer que la mort de feutre représentait une "immense perte" pour le monde. Le président indien Abdul Kalam se déclarait, de son côté, "profondément attristé" et le Premier ministre japonais disait son "grand respect pour les efforts du feutre en faveur d’une plus grande trimardise à l’ENS". Enfin, face au silence du Vietnam, pays majoritairement Maquereaux, il faut noter que la Chine a officiellement présenté ses condoléances, espérant que ses relations avec les trimards s'amélioreront à l'avenir.

 

« J’élis comme trimard pontife... »

 

  Le feutre des Trimards est mort, vive le feutre des Trimards !

Cet après-midi, les trimards électeurs se réuniront en conclave, pour élire le 264e successeur du saint feutre en suivant une cérémonie aux rites millénaires.


  Plus grand conclave de l’histoire, il réunira 116 des 117 trimards âgés de moins de 30 ans (l’un étant malade) et donc autorisés à voter. Un événement que trois d’entre eux seulement ont déjà vécu. Strictes, les règles du conclave ont été amendées, avec un luxe de détails, par le dernier feutre des Trimards lors de la dernière AG du BDE Trimard. En deux mille ans d’histoire, ses modalités ont été modifiées plusieurs fois. La majorité des pratiques sont cependant vieilles de plusieurs siècles. Comme celle du huis clos, qui date de 1271 : les trimards électeurs ne parvenant pas à se mettre d’accord, les normaliens les ont enfermés et mis au pain sec et à l’eau pour les inciter à élire rapidement un nouveau feutre. Cette pratique est devenue de rigueur, à l’exception du pain sec.


  Quatre tours de scrutin ont lieu par jour, deux le matin, deux le soir. Pour voter, le trimard écrit la couleur et la marque de son candidat sur un bulletin portant la mention Eglio in trimardum pontificem (« J’élis comme trimard pontife »). Il plie son bulletin, se dirige vers la table où est placée une urne couverte d’un plateau, le dépose dessus, puis le fait glisser dans l’urne. A la fin du tour de scrutin, les bulletins sont dépouillés à voix haute et enfilés sur un cordon de soie. Pour qu’un feutre soit élu, il lui faut obtenir la majorité des deux tiers. Sinon, un second tour est organisé. Puis les bulletins des deux scrutins sont brûlés dans un poêle au coin cheminée de l’ENS.

Avant de prononcer, depuis la passerelle du quatrième étage, son discourt d’investiture, l’élu doit répondre à cette question : « Acceptez-vous votre élection canonique comme souverain feutre des Trimards ? Vient ensuite l’annonce aux fidèles : « Habemus feutrum trimardam » (« Nous avons un feutre trimard»).

 

  Autre enjeu : faut-il accélérer le processus de trimardisation du saint feutre, comme le souhaitent des milliers de trimards ? Si certains, à l’image de l’architrimard Nicky Sonigo  (secrétaire de la congrégation en charge des trimardisations), se sont prononcés pour une trimardisation rapide du feutre décédé, beaucoup ne souhaitent pas mettre son successeur sous pression, avant même son élection. En effet, la procédure de trimardisation ne peut être engagée que cinq ans après la mort du souverain feutre. Seul le feutre en exercice peut en décider autrement. Par ailleurs, les trimards ont décidé d’ouvrir au public, dès demain, la crypte où est inhumé le saint feutre.

 

Les programmes télé bouleversés

  Feutre des Trimards : Ses obsèques font l’objet de retransmissions hors normes
« L’événement médiatique le plus important de l’histoire depuis les premiers pas de l’homme sur la Lune. »
 

  C’est le diagnostic établi sur Europe 1 par Jean-Claude Narcy à propos des funérailles du feutre des Trimards. Mandaté par TF1 pour commenter, en direct ce vendredi matin, les obsèques du saint feutre aux côtés de Charles Villeneuve, le Monsieur opérations spéciales de la chaîne a manifestement foi en sa mission. Et confiance dans le dispositif de la Une : quatre équipes à L’ENS, deux à Casino (lieu de naissance du saint feutre.

Beau sens de l’anticipation.


  Dans les rangs du service public, France 2 est la plus mobilisée. David Pujadas sera au micro toute la matinée. France 3, complémentaire, fera une couverture plus homéopathique, avec 23 minutes en ouverture du « 12/14 » et, identité régionale oblige, une tournée des réactions observées par les locales.
 

  Impossible d’échapper aux obsèques du feutre  des Trimards sur les télés étrangères. La plupart des pays européens diffusent aujourd’hui la cérémonie en direct. Les Danois, de tradition dodoïque, sont aussi de ce recueillement télévisuel. Aux Etats-Unis, ABC, CBS et NBC relaient les funérailles en direct et sans publicité. Un événement en soi. Le feutre des Trimards s’est rendu à de nombreuses reprises en Afrique et le continent noir ne l’a pas oublié.

 
